



ГОСДУМА ОДОБРИЛА ПАКЕТ ЗАКОНОВ ОБ АППАРАТНОЙ РЕФОРМЕ В СУДАХ

Posted on 13.12.2022



Госдума одобрила в окончательном третьем чтении пакет законов (тексты [здесь](#) и [здесь](#)), предусматривающих оптимизацию деятельности администраторов судов. Инициатором законопроектов выступил Верховный суд РФ.

ВС предложил законодательно определить должностные обязанности администратора федерального суда, институт которого появился в системе федеральных СОЮ в 1998 году. В настоящее время администраторы числятся в штатном расписании Судебного департамента при ВС, однако формально подчиняются председателям судов. Поправки устраняют такое двойственное положение. В кассационных и апелляционных СОЮ и военных судах, областных и равных им судах, федеральных арбитражных судах администраторы будут выполнять функции руководства аппаратом суда, будучи в штате суда. В районных, городских, межрайонных и гарнизонных военных судах они станут выполнять только хозяйственные, обеспечивающие функции. Эти ставки останутся в системе Суддепа, поскольку суды таких инстанций не являются самостоятельными юридическими лицами и соответствующие полномочия реализуются органами Суддепа.

Кроме того, законодательно определяются полномочия руководителя аппарата — администратора суда. Среди прочего он будет отвечать за делопроизводство и работу архива, судебную статистику, правовое обеспечение судей и работников аппарата, материальное и социальное обеспечение судей, в том числе в отставке, а также за мероприятия, связанные с госзакупками. Устанавливаются квалификационные требования в виде наличия высшего юридического образования. Указывается, что в Реестре должностей федеральной государственной гражданской службы эта должность отнесена к главной группе категории «руководители» с соответствующим должностным окладом.

Также вводится дополнительная должность «администратор постоянного судебного присутствия». Эти вакансии будут заполняться за счет перераспределения должностей при упразднении некоторых районных и городских судов и создании постоянных судебных присутствий.

Сообщение [Госдума одобрила пакет законов об аппаратной реформе в судах](#) появились сначала на [legal.report](#).

